

# 我爱我的家乡

栖霞市桃村中心小学 三年级五班 柳昕怡 指导教师 姜丽梅

栖霞是我的家乡,那里风景优美,物产丰富。尤其盛产苹果,苹果之都就是由此而来。

走进栖霞,漫山遍野的果园让你目不暇接,流连忘返。春天,果树长出了嫩绿的叶子,开出了白色的小花,远远望去,像一片片雪花撒落在枝叶上。秋天,苹果成熟了,像一个个红红的小灯笼挂在枝头,让人一见就生爱慕之心。走近它,轻轻摘下一个,咬上一口,香甜多汁,回味无穷。冬天,果园里萧条了许多,一片片叶子从树上落下来,飘飘摇摇,像

一只只美丽的蝴蝶在空中翩翩起舞,美丽极了。

美丽的果园孕育了可口的苹果,享誉全国。每年我们栖霞都要举行一届“苹果艺术节”,推销栖霞苹果,今年也不例外,我们还通过艺术节选出了“苹果之王”等许多奖项,并将获奖苹果进行爱心拍卖,所得款项用来资助贫困学生,栖霞苹果也成了名副其实的“爱心苹果”。

我们栖霞不仅盛产苹果,还是著名的旅游胜地。这里旅游景点非常多,有:牟氏庄园、太虚宫、牙山森林公园、英灵山

烈士陵园等。今年暑假,我有幸跟爸爸妈妈去爬了牙山。爬山之前妈妈先给我讲述了牙山的有关知识。牙山有三座山峰,分别叫大牙、二牙和三牙,三峰挺立,像锯齿一样,因此又叫“锯齿山”。走进大门,映入眼帘的是成荫的绿树,盛开的鲜花,清新的空气沁人心脾,可谓人间仙境。我忍不住想爬到山顶一睹美景。但是,看看那高高耸立的山峰、陡峭的石阶,心里打起了退堂鼓,但在爸爸妈妈的鼓励下,我还是坚持爬山,一行人鼓足勇气奋力向山顶爬去。我

一会攀着铁链,一会手脚并用像小猴子一样,历经千辛万苦,终于爬到了山顶。站在山顶上,房子、车子、高楼都那样渺小,全世界的风景仿佛都可以一览无余。欣赏着美景,呼吸着新鲜的空气,所有烦恼都消失得无影无踪!返程的时候,我们都依依不舍不舍这如世外桃源般的地方。

这就是我的家乡——栖霞,一个风景如画的好地方,来到这里,吃着美味的苹果,欣赏着美丽的风景,一定会让你流连忘返。

## 校园播报

### 双语实验小学: 举行家长开放日活动

近期,烟台双语实验小学分校举行了家长开放系列活动。开放日的当天学校让学生家长先从课堂开始了解孩子,进行了课堂授课观摩。然后再由各级部主任主持,进行各班级家长会。家长开放活动进一步架起家校沟通的桥梁,增进了学生与家长的沟通,促进了学校与家长之间的了解,形成了学校、家庭合力教育。

通讯员 孙雪梅

### 幸福小学: 组织师生进行冬练

进入冬季以来,幸福小学组织全校师生利用大课间进行跑步、跳绳等体育活动,并经常开展冬季体育锻炼单项比赛活动。近日,学校在师生中开展了跳绳比赛,一方面,促进大课间体育活动的有效开展;另一方面,也进一步丰富了师生课余生活,师生同乐,既锻炼了身体,又和谐了师生关系。

通讯员 刘英

### 烟台大学附属中学: 家校合作开展感恩教育

近日,烟大附中举行了“感恩生活、感恩身边人”感恩教育活动。学校组织全体师生观看了《背着爸爸去上学》、《暖春》、《海洋天堂》三部经典的感恩教育影片。影片看完后,每一个学生都结合观看的电影写一篇感恩作文。活动使学生们懂得了感恩生命、感恩父母、感恩现在的学习环境,对于弘扬中华传统美德,促进学生全面健康成长具有积极的意义。

通讯员 石彦丽 任冰冰

### 珠玑小学: 举行美术优质课比赛

近日,芝罘区小学美术优质课比赛在珠玑小学进行,青年路小学的张薇薇老师教的《对折剪纸》,课件精美,活动丰富多彩,让学生在活动探究中学习知识。官庄小学的赵海明老师执教的《假如我是汽车设计师》,课堂中声情并茂,汽车设计展让学生在座的所有老师都看到了学生丰富的想像力和创造力。文化路小学陈琳老师讲的《蜻蜓飞飞》突出重点,课堂学生表现活跃,主动动手制作和绘画作品,踊跃举手发言,下课后学生礼貌的语言和文明的行为打动了所有的老师和评委,教师响起了热烈的掌声。

通讯员 王春梅

### 文化路小学: 举行网络安全知识讲座

近日,文化路小学邀请法制副校长——南大街派出所民警宋健,为全体师生进行了一次精彩的网络安全知识讲座。宋警官结合在工作中经常遇到的网络诈骗和网络犯罪等问题,用鲜活的事例为学生讲解了青少年沉迷于网络而造成的危害,并为学生归纳了《安全上网十项守则》,教育学生如何正确认识网络,合理运用网络,安全上网。

通讯员 李妮

### 莱山区教研室 加速青年教师培养

近日,莱山区教研室把青年教师的培养作为教师队伍建设的重中之重,莱山教体局先后通过“岗前培训厚底子、影子培训结对子、岗位锻炼压担子、展示才华给台子、课题研究指路子”五举措分阶段、分步骤,多形式开展对青年教师的培养,加速青年教师进入角色,引领青年教师快速成长。

通讯员 张金兰

## 家乡的秋天

栖霞市桃村中心小学 三年级五班 王悦格 指导教师 姜丽梅

送走了绚丽多彩的春天和炎热的夏天,我们迎来了硕果累累的秋天。秋天到了,大雁声声向南方,枫树叶儿红透了脸,稻谷笑弯了腰,整个大地沉浸在一片丰收的喜悦中。此时我的家乡栖霞是最美的时刻,请跟随我的脚步,走进家乡的秋天吧。

苹果园是我家最亮丽的风景。到了秋天,站在远处放眼望去,漫山遍野的苹果,红彤彤的一片一片,满山满眼的红,透着丰收的喜悦。走进果园,你看那红红的苹果,像一盏盏小灯笼挂在树上,让人一见就生爱慕之心。终于忍不住,摘下一个,捧在手里,像捧着一个胖娃娃,让你不忍心下嘴。轻轻咬上一口,酸甜的味道在口中蔓延开来,汁水浸润

你的心田,缓解你的饥渴。这片肥沃的土地,孕育了这样香甜可口的苹果,享誉全国,远销海外。如果有机会,你一定要来我的家乡品尝苹果,定会让你永生难忘。

秋天的田野里,是一片丰收的景象。农民伯伯忙着摘苹果、掰玉米、收花生,洋溢在他们脸上的是收获后幸福的笑容,满脸皱纹舒展开来,这也是我家一道亮丽的风景线,农民伯伯看着自己辛苦一年的硕果,还能有什么比此时更幸福更高兴的呢?

家乡的秋,全然没有那种萧条的景象,取而代之的是亮丽的果园美景,田野里丰收的热闹,她给大地带来一曲丰收的歌,给孩子们带来一支欢乐的歌!

## 最好的礼物

栖霞市桃村中心小学 四年级三班 朱彦儒 指导教师 林振娜

妈妈快要过生日了。我希望:我平时是家里的小公主,天天衣来伸手饭来张口,每天都是妈妈在辛苦忙碌着。我决定在妈妈生日那天,亲自为全家做一顿美味的早餐,给妈妈一个生日惊喜!

这一天,我很早就起了床,家里静悄悄的,爸爸妈妈还在梦里呢。我拿了自己的零用钱,从楼下的超市里买来了面包和花生酱。我轻轻的走进厨房,开始了我的“工作”。一打开花生酱,一股香味扑鼻而来,引得我馋涎欲滴,肚子“咕咕”直叫。我用勺子舀出花生酱,把它涂在面包上,却发现勺子一点儿也不“听话”,怎么涂也涂不均匀。我急中生智,索性用手代替勺子,直接用我洗的干

干净净的小手指把花生酱涂在面包片上。这下可轻松多了,花生酱一下子就被涂均匀了。我又在涂好花生酱的面包片上再盖上一片面包,就这样,一份香喷喷的花生酱三明治早餐就做成了。

等我另外两份面包包好,妈妈也正好醒了。我连忙喊道:“妈妈,快把眼睛闭起来!”我从厨房里端来了做好的早餐,说:“妈妈,生日快乐!”妈妈睁开眼睛,看到眼前的情景,高兴地笑了起来:“我们的宝宝长大啦!这是妈妈收到的最好的礼物。”

吃完香甜的早餐,我忽然觉得爸爸妈妈就像两片面包,我就夹在中间的花生酱,我们一家人相亲相爱,生活越来越甜蜜!

## 勤俭节约,从我做起

栖霞市桃村中心小学 四年级六班 尚晓云 指导教师 胡美凤

勤俭节约是我们中华民族的传统美德,小到一个人、一个家庭,大到一个国家、整个人类,要想生存,要想发展,都离不开“勤俭”这两个字。可是,近几年来,在社会的各个方面都有很多人喜欢铺张浪费。

记得李绅写的古诗的《悯农》:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”告诉我们粮食都是农民伯伯用汗水培育出来的,提倡人们要节约粮食,不能浪费。我们班有许多同学在学校食堂吃饭,有个别同学每次拿到饭菜后,就吃一点点,然后就统统倒掉了,看了实在让人心疼。可见,“节约”被一些人遗忘了。

现在人们的生活条件有

了很大的改善。一到夜晚,万盏灯火大放光芒,一幢幢大厦顿时披上了金光闪闪的衣衫;一条街道犹如星光闪耀的银河;再加上五颜六色的霓虹灯闪烁不停,不由得让人赞叹:真美呀!而在这金碧辉煌的背后,又有谁看到了“浪费”的影子?的确,许多人都会这样认为:生活条件好了,就应该放手享受生活。于是,“节约”也随之被人们抛到了脑后。

我们要继承勤俭节约的传统美德,养成节约一滴水、一张纸,一度电,一粒米……的好习惯。让我们携起手来,从我做起,从现在做起,共同勤俭节约吧!相信“勤俭节约”一定可以让我们的生活更加幸福。

## 保护环境,人人有责

栖霞市桃村中心小学 刘彦汝 指导教师 郑海燕

“保护环境,人人有责”,这是人们常说的一句话,可人们却只把这句话挂在嘴边,而没放在心里。

今天我随着妈妈来到了家乡的大山,眼前的景象让我惊呆了:这里失去了往日的绿树浓荫,山上堆积着许多垃圾,再也不是以前那令人神往的家乡了,顿时,我的心中充满了无限的惆怅……

下午我躺在床上睡着了,突然我感觉一道刺眼的光芒照在我身上,我睁开眼一看,一位老爷爷对我说:“孩子你想想去看看家乡的未来吗?”我点了点头,跟着老爷爷上了UFO,到了2020年,那里一棵树木也没有,河水散发着臭气,小鱼露出了白肚皮,这时走过一个过路人,身上穿着防

毒服,看见我就说:“你怎么没穿防毒服呀!”说完便给了我一套防毒服。我和老爷爷找了一家快餐店,我看了看菜谱,差点没被吓死,一份鸡蛋竟然要500元,我只好买了2份鸡蛋。我吃了一口:“呸呸,怎么没有盐?”我大叫起来:“未来的人还能活吗?”

瞬间,我被自己的叫声惊醒了,啊!原来是一场梦。可心里一想到梦中的情景,想到由于人类不断破坏环境,以至于可入口的平价蔬菜成为天价蔬菜,我的心情久久不能平静……同学们,为了明天的美好,请大家保护环境,保持卫生。让我们手拉手,肩并肩,共同建造一个绿色的星球,一个美丽的世界,一个更美好的明天吧!

# 勤俭节约是美德,是幸福

栖霞市桃村中心小学 五年级五班 王格格

中华民族传统美德,让我懂得了什么是勤俭,勤俭让我懂得了生活中要节约,而节约让我懂得了幸福。

我时常想起唐代诗人李绅写的一首诗——《悯农》,这首诗让我想起了农民伯伯每天都是“面朝黄土背朝天”,他们在农田里忙碌着,他们用被那炙热的太阳晒出来的汗珠浇灌着田地里的庄稼,希望这些粮食能够养育自己的子孙后代。可是他们哪里曾想到有的人却一点都不珍惜这些来之不易的劳动成果:有的人把

这些粮食当成垃圾丢掉;有的当成石头丢向远方;甚至有的把这些粮食捏成粉末丢掉……看着每天午饭后垃圾桶里被同学们丢掉的馒头、米饭、菜,心里总是有一种不舒服。有多少同学知道我们盛在碗里的饭菜,这每一粒都是农民伯伯辛辛苦苦用汗水换来的,这是多么的不易!可是又有谁知道,在我们国家有许多地方由于年年闹水灾而使很多的田地被大水淹没,庄稼被冲走了,让许多人没有了食物,他们天天都没有温饱,

在饥饿中度过。想到了这里我不禁对那些浪费粮食的人说:“朋友们不要再践踏和浪费农民伯伯们用汗水换来救命之食了吧?”

俗话说的好“紧紧手,年年有”。妈妈就是这样的一个人,妈妈从小受姥姥的耳濡目染,生活中处处勤俭节约。洗脸时不丢掉一个米粒,吃饭时会吃掉最后一粒饭食。平时妈妈也经常教育我:要节约每一粒粮食。我们一家人,虽然没有山珍海味,幸福却洋溢在我们心中。孙文爷爷穿着朴素,吃着粗



茶淡饭,却给我们桃村中心小学捐赠很多的钱,帮我们改善了学习条件。“孙爷爷,你把那么多的钱捐了出来,自己吃着粗茶淡饭,不觉得苦吗?”“好孩子,不苦!看到你们在宽敞明亮的教室里学习,爷爷心里高兴还来不及呢!”是呀,勤俭是美德,更是一种幸福,因为帮助了别人,快乐了自己。

同学们,让我们手拉手,从小做起,从自己做起,共同传承我们中华民族勤俭节约的传统美德吧!